С 23 по 25 февраля 2018 года в городе Могилев( республика Беларусь) проходил Международный фестиваль-конкурс «Кубок Дружбы», в котором приняли участие более 1200 участников из республики Беларусь, Российской Федерации, Украины, Молдовы. 
В составе жюри деятели культуры из различных стран, чьи имена стали известны, благодаря личному участию или участников их воспитанников в известных теле и шоу проектах («Голос», «Я пою» «Танцуют все» «Евровидение» «Украiна мае талант» и многие другие):
· Светлана Стаценко - заслуженный деятель культуры Республики Беларусь, художественный руководитель Национального центра музыкального искусства им. В.Г. Мулявина, музыкальный руководитель телевизионного проекта «Я пою» (телеканал ОНТ), член комиссии Президентского фонда по поддержке талантливой молодёжи. 
Старовойтова Ольга - старший преподаватель Могилевского филиала учреждения образования «Белорусская государственная академия музыки», лауреат международных конкурсов.
· Елена Материнко - солистка Могилевской областной филармонии, ведущий мастер сцены. За высокое исполнительское мастерство, значительный личный вклад в развитие и пропаганду белорусского искусства Указом Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко Елена была удостоена высокой государственной награды - медали Франциска Скорины.
· Галиновская Татьяна-лауреат международных конкурсов, педагог, которая удостоена большого количества премий и наград за вклад и развитие культуры. Лауреат специальной премии «Достижение» Могилевского горисполкома. Воспитанники неоднократно становились победителями различных конкурсов, в том числе и престижных международных "Голос", "Евровидение".
· Пшонь Татьяна - Директор оркестра государственного академического музыкального театра. Лауреат международных конкурсов. Награждена почётной грамотой Администрации Московского района г. Минска "За высокий профессионализм и достигнутые успехи в деле сохранения и развития белорусского театрального искусства". Артист Белорусского государственного академического музыкального театра.
· Ольга Горничар - Обладатель гранта Президента Республики Беларусь в области культуры. Популярная белорусская певица, ведущий мастер сцены (солистка), преподаватель эстрадного вокала. Ольга частый гость различных телевизионных проектов, лауреат и член жюри многих международных конкурсов.

Конкурсные прослушивание проводились на лучших площадках города – в Могилевской областной филармонии и «ДК им. С.М. Кирова». 

Из 1200 участников лишь 250 стали лауреатами, и среди них студенты «Тверского колледжа культуры им. Н.А.Львова»

Главный приз – Гран-При конкурса получил народный вокальный ансамбль «Крылья» ГБП ОУ «Тверской колледж культуры им. Н.А. Львова» руководитель Н.Н. Калиненко. 
Инструментальный ансамбль «Groove 54» ГБП ОУ «Тверской колледж культуры им. Н.А. Львова» руководитель Д.В. Шумейкин стал лауреатом I степени.
 Не менее ярко выступили и студенты, представляющие колледж в сольных номинациях:
Абрамов Арсений (гитара) (преп. Гимаев А.М.)– лауреат I степени
Богаева Юлия (саксофон) (преп. Эунап М.А.) – лауреат I степени
Медкова Алена (вокал) (преп. Калиненко Н.Н.) – лауреат I степени
Морозова Полина (вокал) (преп. Калиненко Н.Н.) – лауреат II степени
Соколова Анна (вокал) (преп. Калиненко Н.Н.) – лауреат II степени
Милованова Мария (вокал) (преп. Калиненко Н.Н.)  – лауреат III степени
