В Тверском колледже культуры состоялся VIII открытый межрегиональный конкурс-фестиваль театрального творчества «Дети Мельпомены»

29 марта 2019 года в Тверском колледже культуры имени Н.А.Львова совместно с Тверским художественным колледжем  имени А.Г. Венецианова при поддержке Комитета по делам молодежи Тверской области и прошел VIII открытый межрегиональный конкурс-фестиваль театрального творчества  «Дети Мельпомены» (конкурс чтецов). В этом году он посвящен Году театра в России и будет проходить под девизом #ЛюбитеЛиВыТеатр.
На этот раз конкурс проводился в трех возрастных категориях по следующим номинациям:
- разговорный жанр (участники представляли два разнохарактерных произведения)
- ансамбль чтецов (коллективы показывали отрывки из поэтических спектаклей или литературно-музыкальные композиции)
- «Рисуем театр» (представлены графические и живописные работы театральной тематики).
В конкурсе-фестивале приняли участие 48 чтецов, 91 человек в составе ансамблей и 73 ребенка представили свои художественные работы. Участники представили Тверской регион (14 образовательных учреждений Твери 8 образовательных учреждений Тверской области: Лихославль, Ржев, Вышний Волочек, Нелидово, Осташков, Кувшиново, Рамешки) и Московскую область (г. Волоколамск). 
В состав жюри вошли представители различных сфер культуры и искусства:
Баранов Алексей Евгеньевич - директор Тверского колледжа культуры им. Н.А. Львова, канд. пед. наук, доцент, Почетный работник общего образования РФ
Беляева Наталья Васильевна - ведущий научный сотрудник Центра филологического образования Института стратегии развития образования РАО, доктор пед. наук, заслуженный учитель РФ, член Союза российских писателей
Бычкова Ирина Анатольевна - зав. отделением культуроведения и социокультурных проектов, преподаватель театральных дисциплин высшей квалификационной категории Тверского колледжа культуры им. Н.А. Львова
Коноплев Сергей Александрович - актер театра, кино и телевидения,
Заслуженный артист РФ
Майский Алексей Николаевич - артист Тверского академического театра драмы
Никитина Ольга Эдуардовна - преподаватель Тверского колледжа культуры им. Н.А. Львова, канд. филол. наук
Смирнов Алексей Васильевич - руководитель Образцовой театральной студии «Зазеркалье», г Тверь 
Чудин Никита Викторович - журналист, редактор сайта «Вести-Тверь», лауреат премии губернатора Тверской области в сфере культуры и искусства
По итогам конкурсного прослушивания лауреатами стали:
Младшая возрастная категория (номинация «Разговорный жанр»)
Лауреат I степени – Тимченко Маргарита (МОУ ДО «Дом детского творчества», г. Волоколамск)
Лауреат II степени – Михеева София (Муниципальное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств №2 имени Народного артиста РСФСР А.Г. Розума», г. Ржев)
Лауреат III степени – Сергеев Арсений (МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №5», г. Нелидово)
Младшая возрастная категория (номинация «Ансамбли чтецов»)
Лауреат I степени – МОУ «Средняя общеобразовательная школа №20», г. Тверь
Лауреат II степени – МОУ «Средняя общеобразовательная школа №50», г. Тверь
Средняя возрастная категория (номинация «Разговорный жанр»)
Лауреат I степени – Иванова Ксения (Муниципальное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств №2 имени Народного артиста РСФСР А.Г. Розума», г. Ржев) и Елизарова Мария (МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №5», г. Нелидово)
Лауреат II степени – Шевцов Кирилл (Отделение дополнительного образования детей – Детская школа искусств ГБП ОУ «Тверской колледж культуры им. Н.А. Львова»)
Лауреат III степени – Лапинский Данила (Муниципальное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств №2 имени Народного артиста РСФСР А.Г. Розума», г. Ржев)
Средняя возрастная категория (номинация «Ансамбли чтецов»)
Дипломы Лауреатов не присуждались
Старшая возрастная категория (номинация «Разговорный жанр»)
Лауреат I степени – Михайлик Ярослава (Отделение дополнительного образования детей – Детская школа искусств ГБП ОУ «Тверской колледж культуры им. Н.А. Львова») 
Лауреат II степени – Пиунов Даниил (Муниципальное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств №2 имени Народного артиста РСФСР А.Г. Розума», г. Ржев)
Лауреат III степени – Жебрун Татьяна (Отделение дополнительного образования детей – Детская школа искусств ГБП ОУ «Тверской колледж культуры им. Н.А. Львова») и Гильманов Дамир (МОУ «Тверская гимназия №6»)
Старшая возрастная категория (номинация «Ансамбли чтецов»)
       Лауреат I степени – ГБП ОУ «Тверской промышленно-экономический колледж»
[bookmark: _GoBack]Лауреат II степени – МОУ «Средняя общеобразовательная школа №52», г. Тверь

Заранее прошел этап оценивания художественных работ представленных в номинации «Рисуем театр». Жюри в составе Сиротиной Натальи Георгиевны (председатель жюри, директор Тверского художественного колледжа  им. А.Г. Венецианова, Заслуженный работник культуры РФ, Почетный член Российской академии художеств), Гуриной Людмилы Федоровны (преподаватель высшей квалификационной категории Тверского художественного колледжа им. А.Г. Венецианова, художник), Лукьяновой Ларисы Анатольевны (преподаватель высшей квалификационной категории Тверского колледжа культуры им. Н.А. Львова, член Союза дизайнеров РФ), Михайловой Елены Александровны (преподаватель высшей квалификационной категории Тверского колледжа культуры им. Н.А. Львова), Савельева Андрея Анатольевича (зав. отделением живописи Тверского художественного колледжа  им. А.Г. Венецианова, член Союза художников России, Почетный работник культуры и искусства Тверской области) определило лауреатов в каждой возрастной категории.
Младшая возрастная категория:
Лауреат I степени – Учёнов Никита «Эскиз оформления сцены» (Отделение дополнительного образования детей – Детская школа искусств ГБП ОУ «Тверской колледж культуры им. Н.А. Львова»)
Лауреат II степени – Бахалян Александр «Эскиз декорации к «Сказке про гномов» (Отделение дополнительного образования детей – Детская школа искусств ГБП ОУ «Тверской колледж культуры им. Н.А. Львова»)
Лауреат III степени – Лукаш Вероника «Театрализованное представление» (МУ ДО «Детская школа искусств №3 имени Т.И. и А.Я. Волосковых», г. Ржев)
Средняя возрастная категория:
Лауреат I степени – Никитина Ксения «Ожидание премьеры» (ДРК при ГБП ОУ «Тверской художественный колледж им. А.Г. Венецианова»)
Лауреат II степени – Ремнева Лиза «Гримерная» (МБУ ДО «Детская школа искусств №2», г. Тверь)
Лауреат III степени – Моряшина София «Балерина» (ДРК при ГБП ОУ «Тверской художественный колледж им. А.Г. Венецианова»)
Старшая возрастная категория:
Лауреат I степени – Володько Анна «Костюмерный цех» (МБУ ДО «Детская школа искусств №2», г. Тверь)
Лауреат II степени – Денисевич Диана «Театральный художник» (ДРК при ГБП ОУ «Тверской художественный колледж им. А.Г. Венецианова»)
Лауреат III степени – Семенова Вероника «Куклы-марионетки» (МБУ ДО «Детская школа искусств №2», г. Тверь)





